

# ΑΧΑΪΚΑ και ΜΜΑ

**ΦΑΙΝΕΤΑΙ ΛΟΙΠΟΝ ΟΤΙ ΥΠΕΡΒΑΛΟΥΜΕ ΚΑΠΟΣ** όταν παρανομούμε ότι η Λαοιτομία αποτελεί σταθερό στοιχείο της νεωτέρας Ελλάδος. — Σ' αυτό το συμπέρασμα θα πρέπει να καταλήξει κανείς αν έκτιμήσει δεοντικά το γεγονός ότι μόνο στη χώρα μας δεν έχουν ανακαλυφθεί δωροδοκηθέντες υπό της Λαοκηνίας. — Γιά φωνασοί. — Να αποδεικνύονται ακάτοιοι ακόμη και βαλκονικοί ούζου οι χάρτες που σπανίζουν και οι κοινοί λαιμοδύτες. — Και να μην βρίσκεται ούτε για σήμερόν άνθρωπος «που τήπιασε» στην Ελλάδα. — Ειμάρθα, λοιπόν, αγαπητοί, περισσότερο ηθικοί από όσο έστε. — Αναμφίβολως \* ΕΙΝΑΙ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΤΟΥ ΜΠΑΤΣΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΑΡΤΣΟΥ ΤΑ ΜΟΤΟΣΑΚΟ... — Ήταν ανήλικη να επιδεινώσουν τη θέση των οδηγών τους λόγω... δηλητηρία: — Τρεις νεαροί της ΚΝΕ πήραν σε ένα (Τουριστολόγικο) μηχανάκι φινιγμένον στο εξώφυλλο του τελευταίου «Οδηγητή». — Αλλά γιατί τρεις. Ξέρε παιδιά; — Δεν το ξέρετε ότι είναι παράνομο; — Και πέραν αυτού δεν αναλογίζεστε ότι με τίν... κομμοκοπήσει τον εν λόγω δικύκλου, μπορείτε να πάρετε στο λοιμό σας και το υπόλοιπο:

## ΠΡΩΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ

### Ήθικη και ανάπτυξη

ΟΠΩΣ είναι γνωστό, η πόλη μας, η τέταρτη της Ελλάδος, με επικεφαλής το δήμαρχο κ. Αννίνο και το Δημοτικό Συμβούλιο έχει κερύσει ανέκδοτο αγώνα για την επαναφορά του «Γλαυκού». Στον αγώνα συμπεριλάσανται και οι διάφοροι οργανώσεις με σχετική ανακίνηση, που έχουν κερύσει κατά καιρούς. Ο κ. Δήμαρχος είχε διακοπή τον «Γλαυκό» από το χέρι του γκαρμού πριν δέκα χρόνια με έναν άλλο ανέκδοτο αγώνα που ξεκίνησαν παράλληλα με τον δεύτερο αγώνα για τη Δημοκρατία. Τότε, η Δημοκρατία νικήθηκε αντί να κερύσει. Όμως, πριν από τον έκτο αγώνα, ο κ. Δήμαρχος και το τοπικό μας ανέκδοτο και έτσι ο «Γλαυκός» με τον νόμο 4556/1966 είχε παραμείνει στην πόλη με μίαν αδιόραστη μορφή όλων των κομμάτων και της κυβέρνησης, δεθείς.

Ήταν μία μορφή, που επέτρεπε το φερόμενο λαοπροσανατολισμό, τότε, πολιτικός μας κάσος. Μία μορφή, που δεν νη εξέδελαν οι πολιτικοί άρχοντες και οι άλλους τομείς, έκτος από τον «Γλαυκό» δε είχε νικήσει (από τότε) η Δημοκρατία και δεν θα χρειαζόταν μετά μίαν Ζετία να την πόση και να την παραφύλαξε από «έναν Δημοκρατία» ή να «επιστρέψει» και «νοσηλεύσει» της κ. Κορομηλιάς.

Σήμερα, ο δήμαρχος Πατρίων με το προηγούμενο εκείνου του πράγματι απίδανου θριάμβου, φιλοδοξεί κάτι σοβότερο. Να ανακτήσει τον «Γλαυκό» που πήγε αδικαιολογημένα από τη χροιά του. Η αντίθεση βρισκείται, δε θα είναι ξένη στην περιοχή της μεταφορικής. Αλλά σαν χριστιανική που γενικότερα «προσδοκώμεν ανασταίν νεκρών» δεν είναι δυνατόν να υποδοχούμε ένα κενάριον του θανάτου. Πολύ περισσότερο όταν υπάρχει η δημοκρατική πίστη που μπορεί ακόμη και να μετακινήσει. Αλλά μόνο τον δήμαρχο; Θα ήταν άδικο να μην ανακινώμε με περισσότερο εμπιστοσύνη και την πίστη όλων των άλλων, μέσα στο δημοτικό συμβούλιο και στις διοικήσεις των τοπικών οργανώσεων. Ακόμη από την προεκλογική περίοδο των δημοτικών και δύο ψηφοδέλτια διεξήχθησαν αντίστοιχα την επιτυχία και την αποτυχία με κοινό λάβαρο την επαναφορά του «Γλαυκού». Θα μπορούσε στο σημείο αυτό να παρατηρήσει κανείς ότι το λάβαρο αυτό του νέου τοπικού ανέκδοτου θα έπρεπε να είναι απλώς αντίστοιχο εκείνου που έκέρθηκε και τον πρώτο αγώνα. Αλλά, αφού τόσο ο ήγητος του συνδυασμού κ. Παλάση, όσο και οι συνεργάτες του πίστευαν στο δικαίωμα του αήθους — πίστευαν από καρδιάς — πως ήταν δυνατόν να το παραμείνουν μόνο και μόνο γι να μη καταργηθούν, έτσι μόνον από υπό τις σημαίες των αντίπαλων;

Ευτυχώς λοιπόν και μιά νέα μορφή ο αγώνας αυτός. Μία μορφή, που άρχισε σε προεκλογικά πλαίσια και που συνεχίζεται τώρα μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο. Από μιά άποψη δε, «Η ΗΜΕΡΑ»

## ΠΡΟ 30 ΕΤΩΝ

### Και ο Γεώργιος Παπανδρέου αναγνωρίζει την Βασιλευομένη

ΑΘΗΝΑΙ. Ο κ. Γεώργιος Παπανδρέου προέβη εις ανακοίνωση ότι το κόμμα του κατά την γενική συνέλευση απέφασεν διαμόρφωση όπως κατόπιν υπό του Βασιλέως απόλυτατος του Δημοψηφιστικού θεώρησι λήσαντα τον καθεστωτικό αγώνα και προέβη εις αναγνώριση της Βασιλευομένης Δημοκρατίας. Το κόμμα — έτονος — συνεπές προς τας επαγγελίας του και κατεχόμενον από την πίστη ότι αι σημερινά κρισιμὰ περίστασις επιβάλλουν τον τερματισμό των «Εθνικών Δυνάμεων» και συνέπειαν των «Εθνικών Δυνάμεων» προς και νην υπερασπίσει της Πατρίδος βά επιδόσει πλέον πραγματοποιήσιν των αρχών του εντός της Βασιλευομένης Δημοκρατίας.

### Ή Σοβ. Ένωσις εναντίον μας

ΠΑΡΙΣΙΟΙ. Κατά την σημερινή συνεδρίαση της Πολιτικής και Έδαφικής Επιτροπής της διασκεύασης ειρήνης η Σοβιετική Ένωσις υπεστήριξε την Βουλγαρικήν αξίωση επί της Δυτικής Θράκης διά την απόκτησιν εξόδου εις το Αιγαίον.

### Ανηξαρχείων

ΑΡΕΝΑ. Γεωργίου Φλογερά, Νικ. Μπαρδούτσου, Θύρα: Γεωργίου Ανδρικοπούλου. ΘΑΝΑΤΟΙ: Ευθυμία Μπέλλα έτων 76, Άδωνας Κολλιόπουλος έτων 73.

**ΙΩΑΝ. ΓΙΑΛΕΛΗΣ**  
ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ  
Ρ. ΦΕΡΡΑΙΟΥ 68  
ΤΗΛ. 276-892

### Έστω και με σεισμό...

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ από συνέντευξη της κυρίας Έλενης Βλάχου προς τον αρχισυντάκτη της εφημερίδας «Μιλίετ» κ. Ιππεκτίσι. ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΕΜΒΑΣΗ στην Κύπρο βοηθήσαμε στην αποκατάσταση της Ελληνικής Δημοκρατίας. ΒΛΑΧΟΥ. Μάλιστα αυτό είναι ένα πλήγιο αποτέλεσμα. ΙΠΠΕΚΤΙΣΙ. Ένα καλό πλάγιο αποτέλεσμα. ΒΛΑΧΟΥ. Η Δημοκρατία στην Ελλάδα μπορούσε να επανέλθει και με ένα σεισμό. Βεβαίως ο σεισμός δεν είναι κάτι που το έχουμε. Εάν, όμως, την Χούντα την ανέτρεπε κάποιος σεισμός, θα συμφωνούσαμε και γι αυτό.

### Ένα τμήμα, μόνο...

Η ΣΥΖΗΤΗΣΙΣ όμως επεξετάθη και στο Αιγαίο. ΙΠΠΕΚΤΙΣΙ: ... μπορούμε να συζητήσουμε πάνω στο θέμα αυτό και, μάλιστα με την εκφραση τη δική σας «μπορούμε να μοιρασθούμε το Αιγαίο»... ΒΛΑΧΟΥ: Μάλιστα. Μόνο το θέμα αυτό. Μείρασμα, δεν σημαίνει, το δίχως άλλο, καταμερισμός σε δύο ίσα μέρη. Μπορούμε να μοιρασθούμε ένα τμήμα του Αιγαίου... Το πόσο πρέπει να μείνει επιστρώμε (από την Κύπρο) δεν λέω, ή, σε μόνον όσο πρέπει να αποσπαστεί για το τι πρέπει να επιστρώσει.

### ΊΠΕΚΤΙΣΙ: Η πρώτη επέμβασις ως στην Κύπρο, ήταν νόμιμη.

ΒΛΑΧΟΥ: Ναι... ΣΤΟΝ έρωτα όσο περισσότερο γίνεται, τόσο πλουσιότερος γίνεται στον έρωτα του. Με την σεξουαλική ευθυμία, συμβαίνει το αντίθετο. «Όσο παίρνεις από τον άλλον, τόσο χάνεις τον εαυτό σου...» Ε. Π. ΠΑΠΑΝΟΥΤΣΟΣ

### Κεκτημένη ταχύτης

ΟΠΩΣ αναφέρει εκκλησιαστικόν έντυπο, ο τιτουλάριος μητροπολίτης κ. Αμβρόσιος χρημάτισε το περίοδος που έκδιδε η Χωροφυλακή για την πολεμική του κατά ώριμην χριστιανικών Σωμάτων που αντιδρούν στην Πελοπόννησο του Αρχιεπισκόπου Σερφίου και της Συνόδου του. Αλλά το πρώτο ξηρείται λόγω κερκτημένη ταχύτης αφού εν λόγω μητροπολίτης δεν είναι άλλος από τον τέως ταγματάρχη της Χωροφυλακής κ. Αμπερίων Λεβήν.

### Σοβάρα και άστεία

Η ΑΠΟΦΑΣΗ του Αύτρωφου Πλημμελειοδικείου Πειραιώς με την οποία επιβλήθη 7μηνος φυλάκιση στον Αύτρωφο τουρίστα — «κατάσκοπος» υπαγομμήεις ασφαλείας — αναφέρεται με την οποία η «Ελληνική» Δικαστήριον από την πλευρά της θέλει να συμβάλει στην Έθνική επαγρύπνηση. Μακάρι να μπορούσε να το πη αυτό και για όλους εκείνους που ενό δικαστών ο Αύτρωφός, υποδόκοναν στο λιμάνι του Πειραιώς (ήδη δόλωσαν τον Νάουσταβ) το εθνικονικό και επίσημο κατασκοπευτικό σκάφος του οποίου το ραντέρ έχει δεθείς τη δυνατότητα να παίρνει και από το διπλανό του Νάουσταβ φωτογραφίες, αφού μπορεί και θέλει χιλιάδες χιλιάδες μετρα μακρούς.

### Ο κ. Ντόουλ είχε χρηματοδοτηθή παράνομα το 1973

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Οι «Τίμης της Νέας Υόρκης» γράφουν ότι το 1973 έγινε παράνομη χρηματοδότηση της προεκλογικής εκστρατείας του γεωμιστή Ντόουλ, που είναι τώρα ύπαρχος των Ρεπουμπλικανών για την αντιπροεδρία. Η έφημεριδα προσθέτει: Η διαδικασία προσέθεσε: Η για κατανοητοποίηση της προεκλεγμένης ή άδοξου ηθική έρωτη Έπιτροπή Έρευνής έδωλεσε ότι αντιπροσωπεύει τις εταιρείες «Γκόλφ Όιλ», παραδέχθηκε, ότι δετέθηκαν 5.000 έως 6.000 δολάρια.

## ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΑ ΝΕΑ

### Τά ελληνικά γραμματόσημα περιλαμβάνονται μεταξύ των καλύτερων της Εύρώπης

ΕΓΚΩΜΙΑΣΤΙΚΑ ΣΧΟΛΙΑ



Με έγκωμιαστικά σχόλια και εικόνες από τις τελευταίες εκδόσεις των ελληνικών γραμματόσημων, τα γκυρότερα όργανα του Διεθνούς Φιλοτελικού Τύπου σχολογούν τα με τα ελληνικά γραμματόσημα.

Ευδικτικώς παραθέτουμε δι: —Το γερμανικό φιλοτελικό περιοδικό JUNGE SAMMLER που απευθύνεται σε νέους (6άτε εικόνας), στο ελώφυλλο του, της 1ης Ιουλίου 76 εκκινεί το γραμματόσημο των 11 δραχμών με τα σχέδια Άθηνων. Μόντρεαλ της σειράς των Όλυμπιανών άγώνων του 1976.

Ο ρωσικόκοσμο σταβέρν του Καναδά έξηρε την παράσταση του ίδιου γραμματόσημου σε σχόλιό του για την ολυμπιακή σειρά, γωμματοσήμων.

Η ολυμπιακή κάρτα που εξέδωσαν τα Έλληνικά Ταχυδρομεία επί εκκαιρία των ΧΧΙ Ολυμπιακών άγώνων του Μόντρεαλ, αναφέρεται στα φιλοτελικά περιοδικά όλου του κόσμου.

Το φιλοτελικό περιοδικό BOREK του γερμανικού Οίκου παλιώτερας γραμματόσημων, στη σελίδα που προβάλλει τις καλλιτερες ευρωπαϊκές εκδόσεις συμπεριλαμβάνει και το ελληνικό

## ΑΓΓΛΙΚΑ-ΙΤΑΛΙΚΑ ΤΑΞΙΑ Α. ΜΑΚΡΗ

ΑΛΕΞ. ΨΗΦΑΝΤΟΥ 26  
ΤΗΛΕΦ. 270.416

## «ΒΕΡΓΗ»

ΜΕΣΑ ΙΔΙΩΤΙΚΑΙ ΣΧΟΛΑΙ ΛΟΓΙΣΤΩΝ

(Ανεγνωρίζεται παρά το Κράτος)

- \* ΚΡΑΤΙΚΟΝ ΠΤΥΧΙΟΝ
- \* ΑΝΑΒΟΛΗ ΣΤΡΑΤΕΥΣΕΩΣ
- \* ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΟΝ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟΝ
- \* ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΑΥΧΗΜΑΤΩΝ ΕΙΣ ΤΟΥΣ ΣΠΟΥΔΑΣΤΑΣ

Μεταδοτική Σπουδαστών μας από τη Σχολή Πατρών εις τη Σχολή μας ΑΘΗΝΩΝ

ΠΑΤΡΑΙ: ΚΟΡΙΝΘΟΥ 255 (ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ)  
ΤΗΛΕΦ. 270-293  
ΑΘΗΝΑΙ: ΧΡΕΜΟΝΙΟΥ-ΙΛΙΔΟΣ (ΓΟΝΙΑ)  
ΤΗΛΕΦ. 743-727

## Έάν προβληματίζεσθε για το μέλλον του παιδιού σας...

# ΣΧΟΛΗ ΜΟΝΤΕΛΙΣΤ

ΑΝΕΓΝΩΡΙΣΜΕΝΗ ΠΑΡΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ

ΙΔΡΥΤΗΣ: ΒΑΣ. ΚΟΓΚΟΣ

ΠΕΡΙΖΗΤΗΤΟΙ ΕΧΟΥΝ ΓΙΝΕΙ ΟΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΜΑΣ ΑΠΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΕΣ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΙΕΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΜΑΣ

ΧΡΗΜΑ ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΗΣΙΣ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΔΥΟ ΕΦΟΔΙΑ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΜΑΣ

- \* ΚΡΑΤΙΚΟΝ ΠΤΥΧΙΟΝ — ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΙΣ ΣΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ
- \* ΠΡΩΤΟΠΡΟΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΙΣ
- \* ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ
- \* ΑΡΙΣΤΟΝ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΝ (ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΑΜΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΝ ΓΕΡΜΑΝΟ ΚΑΘΗΓΗΤΗ Κ. ΒΡΙΝΚΜΕΙΕΡ)
- ΓΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ — ΕΓΓΡΑΦΑΙ: ΜΑΙΖΩΝΟΣ 96. ΤΗΛ. 221.080—270.718 ΠΑΤΡΑΙ ΠΡΟΣΟΧΗ: ΛΟΓΩ ΤΟΥ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΑΡΙΘΜΟΥ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΚΡΑΤΕΙΤΑΙ ΑΥΣΗΤΡΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΣ

## ΕΠΙΣΤΟΛΑΙ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑΝ.

### Παραβιάζει τον ΓΟΚ ο ΕΛΤΑ

Κυρία Διευθύντα, Τά πλαίσια μέσα στα οποία γίνεται μια οικονομική κρίση, είναι χαρακτηριστικά από κάποιο Νόμο που λέγεται ΓΟΚ. Ο Νόμος δε σέβεται, ως γνωστόν, προβλέπει το ύψος κάθε οικονομικής, τούδε όρασης τα ε: τισε και λοιπά στοιχεία, τα οποία είναι διαφορετικά σε κάθε πόλη και σε κάθε περιοχή αυτής και εξασθενεί από το πλάτος των οδών κλ. Πάσα δε υπέρβασις απαγορεύεται από τον Νόμο.

Παρά τούτα όμως, η ανώνυμος εταιρία ΕΛΤΑ, η οποία κτίζει ως γνωστόν, τας εγκαταστάσεις της στην πόλη μας και επί των οδών Ζαίμη και Μαζώνος, αδιαφορεί για όλα αυτά και κτίζει βάσει ιδίων της σχεδίων και ανεγνώριση. Ένω δε ο ΓΟΚ προβλέπει για την οδό Ζαίμη τρεις πλάσεις υ: ορούσε και τρία ρετιέ, η Α.Ε. ΕΛΤΑ κτίζει με τα δι: σχέδια και όπως τις άρθε.

Μου γεννάται όμως το ερώτημα: έαν έχει τέτοιον δικαίωμα και έαν ισχύει το Σύνταγμα που λέει, ότι όλοι οι Έλληνες εμμεθα ίσοι έναντι των Νόμων του κράτους, ή αυτά είναι νόμιμα δια της αδυνατίας. Την απάντησή μου από την άνωθεν, απαιτώ από εκείνον που είναι υπεύθυνος των νόμων.

Μετά  
ΝΙΚ. ΝΕΖΕΡΙΤΗΣ

### Η έκστρατεία εναντίον του κοπιόματος

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Η διεξαγόμενη από έτών συστηματική προσπάθεια της Βρετανικής κυβέρνησης κατά του καπιόματος έχει άρχισι να απέδωξη τούς καρπούς της μεταξύ των ανθρώπων, ούχι όμως, και μεταξύ των γυναικών, με αποτέλεσμα ο μόν καρκίνος του πνεύματος των ανθρώπων να έχει σμύνασι, διά πρώτην φοράν εντός της τελευταίας 50ετίας κάθονος, ένω εις τας γυναικας έμμανίσει μίαν άνω προηγούμενου άνδρον.

Αι προειδοποιήσεις περί των θάδων που προκαλούν το κάπνισμα εις την υγείαν, ατίνες υπάχουον άναγνώρισμα εις όλα τα κωτία των σιγαρέττων ως και εις πινακίδας εις δόους σχεδόν της δημοσίας χώρου εις την Άγγλιαν, ούδωλας έχουν υπακούσει τας Βρετανίδες γυναικας, αι όποιας εξακολουθούν να καπνίζουν... ε: ρειμανίαι, λέγει έκθεσις της Στατιστικής Υπηρεσίας.

### ΟΙ ΘΑΝΑΤΟΙ

Οι στατιστικοί αριθμοί δείκνυουν ότι, κατά το παρελθόν έτος, ο αριθμός των θανάτων εκ καρκίνου των πνεύμων και του άναπνευστικού συστήματος έμειώθη εις 32.879, ήτοι κατά 178 εν συγκρίσει με εκείνους του παρελθόντος έτους. Παρά τούτα, ο καρκίνος του πνεύμονος ποσομένει ή πρώτη αιτία του θανάτου μεταξύ όλων των τύπων καρκίνου: Μια άνάλυσις των στατιστικών αριθμών του έρετινού και του παρελθόντος έτους, δείκνυει ότι οι θάνατοι ούτοι έμειώθησαν κατά 348 μεταξύ των άνδρων — ένω κατά τα προηγούμενα έτη ανέβαινον σταθερά άνδρον — άλλ εις τας γυναικας ήσαν κατά 170 περισσότεροι.

Οι αριθμοί ούτοι συμπίπτουν με ούσιαστικας αλλαγας αι όποια έχουν σημειαθή κατά την τελευταίαν έπταετία εις τας συνηθείας των ανθρώπων όσον άφορα το κάπνισμα. Σήμερον, με τας των ανθρώπων οι όποιας έχουν οικογενείαν ή μεταξύ των έπιστημόνων και των έλευθέρων επαγγελματιών, οι καπνισταί σιγαρέττων είναι σημειατικώς όλιγώτεροι από άλλους.

Έτεροι στατιστικοί αι όποια έδημοσιώθησαν υπό του Βρετανικού Συμβουλίου Έρευνών Καπνού δείκνυουν ότι ο αριθμός των ανθρώπων οι όποιας εκάπνιζαν πέρσι ανήρχετο εις 6,5 εκατομμύρια έναντι των 7,6 εκατομμύριων οι όποιας εκάπνιζαν το 1969.

Έν τούτοις, κατά την πατήν περίοδον, ο αριθμός των καπνιστριών γυναικών παρέμεινε σταθερός ήτοι 9 περίπου εκατομμύρια. Παραλλήλως, ο αριθμός των θανάτων γυναικών εκ καρκίνου του πνεύμονος ήξηθη από 5.897 κατά το 1972 εις 6.781 πέρσι.

Ο δρ. Κέθ Μπάλλ, γραμματέας της οργανώσεως «Δράσις κατά του καπιόματος» και ύπερ της υγείας» και ισχυρός εις το Κεντρικόν Νοσοκομικόν Μιντλεσεξ του Λονδίνου, λέγει: —Νομίζω, ότι δυνατόν να αναμεινωμεν μίαν συνεχή μείωσιν του αριθμού των θανάτων των ανθρώπων εκ καρκίνου του πνεύμονος, ίδως μεταξύ των νεωτέρων: Παρά τούτα, οι θάνατοι εκ καρκίνου του πνεύμονος εξακολουθούν να είναι πάρα πολλοί μεταξύ των γυναικών, τούτο δεν πρέπει να εμάλη εις άνησχίας τας καπνιστριαις.

## ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟ ΣΤΟΛΙΔΙ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΜΑΣ

### τό νέο και πρωτότυπο κατάστημα ΓΟΥΝΑΡΙΚΩΝ του κ. ΔΗΜ. ΚΑΠΡΑΛΟΥ



Με εξαιρετική επιτυχία και έπισημότητα και με την παρουσία πλήθους έλλεικτου κόσμου τής κοινωσίας των Πατρών, έτελέθησαν την περασμένη Πέμπτη (2-9-76) τα έγκαινα του καταστήματος «ΕΚΘΕΣΙΣ ΓΟΥΝΑΡΙΚΩΝ» του κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΠΡΑΛΟΥ από τη Σιάτιστα, ύπον διατηρεί ά: έτιόλογη ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΓΟΥΝΑΡΙΚΩΝ.

Αποτελεί πράγματι μοναδικό απόκτημα για την Πάτρα και άθλητό σολίδι για την αγορά μας το νέο στο έτος του καταστήμα Γουναρικών του κ. Α. ΚΑΠΡΑΛΟΥ.

Το νέο κατάστημα ανεγύρεται στην οδό Κολοκοτρώνη 11, κοντά στην πλατεία Όλγας.

Το κατάστημα διαθέτει πλουσιωτάτη συλλογή γουναρικών και ικανοποιεί όλα τα γούστα του γυναικείου φύλου και τα προσφέρει εις εξαιρετικά συμφέρουσες τιμές. Μία έπισκεψη θα σας πείσει. Σας περιμένουμε.

ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 11, ΤΗΛ. 223-333

## ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΚΑΤΕ

Λίγες ώρες με τα θέματα που ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΩΣ χρειάζονται. Δύο θέματα αυτούσια στις προηγούμενες εξετάσεις. ΓΝΩΣΤΑΙ τής Τεχνικής Έκπαίδευσως ΤΗΛ. 276-517 & 274-288

## ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΟΝ ΑΙΚ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΝ ΣΧΟΛΕΙΟΝ & ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΝ

ΑΡΕΟΡΑ 24 (ΝΕΟΣ ΔΡΟΜΟΣ) ΤΗΛ. 425.870

Το Διδακτήριό μας σύγχρονο, εύχολο, κτισμένο στην έξοχη μακρὰ από τους θορύβους και τα καυκάγια της πόλεως, με την θέγμεναι, την εδρυτάτη αθήλη, την πλούσια παιδική χαρά, και η γνωστή άριστη εργασία μας, μάς έμπνεύρουν να μάς εμπιστευθήτε και πάλι τα παιδιά σας.

Άριθμοί νηπιών και μαθητών περιορισμένους. ΕΓΓΡΑΦΑΙ — ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΩΣ ΑΠΟ 8.30' — 12.30' & 5.30' — 8 Μ.Μ.

## ΚΕΝΤΡΟΝ ΕΠΑΓΓΕΛΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ «Σ. ΠΓΛΕΣΗ»

ΚΟΡΙΝΘΟΥ 291 — ΤΗΛ. 272.730, 275.445, ΠΑΤΡΑΙ

Λειτουργούν αι ανεγνωρίζονται υπό του Κράτους Σχολαί ΛΟΓΙΣΤΩΝ

Μονοτάξιοι φοιτήσους. Εγγράφονται οι έχοντες αποδεικτικόν τουλάχιστον Ε' Γυμνασίου.

ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Διεύτου φοιτήσους, διά τούς απαραίτους Γυμνασίου και Τριετούς φοιτήσους διά τούς έχοντες αποδεικτικόν τουλάχιστον Γ' Γυμνασίου.

ΕΛΛΗΝΟΜΑΘΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ

Μονοτάξιοι φοιτήσους Εγγράφονται οι έχοντες αποδεικτικόν τουλάχιστον Ε' Γυμνασίου.

ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΤΕ: Κρατικόν Πτυχίον, σπουδαστικόν εισιτήριον, κρατικόν επιχορηγιστικόν, αναβολή στρατεύσεως, επαγγελματικόν αποκατάστασιν και υποτροφίας.

## ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΧΑΡΤΟΥ

### "ΠΑΤΡΕΥΣ"

## ΤΕΤΡΑΔΙΑ ΧΑΡΤΙΚΑ ΕΝΤΥΠΑ

Παπαφλέσσα 4

## ΑΧΤΥΠΗΣ-ΤΟΥΡΣ ΠΥΡΓΟΣ

Τα 12 υπεραποτέλη πόλινων των 54, 50, 46, 30 και 24 θέσεων είναι πάντοτε στη διάθεσή Σας. Όλα AIR CONDITIONED, μοντέλα 1973/74/75/76

- Αναλαμβάνομεν τη διοργάνωση εκδρομών
- Όθλιοι άφρονι. Τιμές συνωνωμένας.

Τηλεφωνήσατε στα τηλ. 0621)232.44, 257.26, 228.16 232.89, 221.79 Τ.Ε.Λ.Ε.Χ.: 37112 και θα έχετε τέλεια έξυμνήρησιν καθ' όλον το 24ωρον.